

離島區議會
文件 IDC 40/2009 號

有關東涌青少年濫藥的提問

鄧家彪議員通知本會，在本年 4 月 6 日舉行的離島區議會會議上，他將會提出以下的問題：

“ 東涌是一個偏遠社區，區內年輕人口集中，中港家庭、雙職父母家庭、新移民學童和單親家庭為數不少。日前有報道指一名未滿 18 歲的少年涉嫌在逸東邨某單位販賣精神科藥物，個案令東涌居民擔心青少年濫藥的問題正在區內蔓延。為此，本人要求禁毒處、社會福利署、警務處和醫院管理局委派代表出席會議，回應以下的問題：

- (1) 政府如何在東涌推行「地區禁毒」的工作？會否定期進行社區調查以掌握區內濫藥的情況？而區內是否有政府部門或機構負責處理舉報濫藥的個案？如果有的話，這些部門或機構在過去 3 年一共接獲多少宗舉報？
- (2) 東涌目前涉及濫藥的人口和分佈的情況，以及當中青少年所佔的比例為何？這些濫藥人士有多少在過去一年曾接受「濫藥者輔導服務」、「戒毒治療」及「物質誤用診所」的服務，以及當中青少年所佔比例又為何？。政府又是否有計劃加強現時東涌社區的輔導服務和「物質誤用診所」的轉介服務？
- (3) 據悉禁毒常務委員會轄下的戒毒治療及康復小組委員會已成立一個工作小組，研究加強私人執業醫生與社工之間的合作，並準備在 2007 年推出一項試驗計劃。請告知有關計劃的內容，以及是否會優先在東涌推行？以及
- (4) 過去用於東涌區的「禁毒基金」的數額為何，以及推行的工作和成效又如何？”

離島區議會秘書處

檔號： IDC 2/1/06

IS 71/1/07

日期：2009 年 3 月 18 日